Quatriéme — Frangais — Cours de M. Chéron
Séquence 1 — Le genre épistolaire
Séance 5: Les homophones

Exercice 1

Complétez les phrases suivantes avec 1'un ou l’autre des mots entre parenthéses.

Exemple

Il est bientét pour partir.

Réponse

Il est bien tot pour partir.

1. On peut se poser des questions quand les gens partent (aussitot — aussi tot) qu’on arrive.

On peut se poser des questions quand les gens partent qu’on arrive.

2. Elle n’a pas marché (si tot — sitot) que ses parents le disent, bien qu’elle ait marché (plutor —

plus tot) que sa sceur.

Elle n’a pas marché que ses parents le disent, bien qu’elle ait marché

que Ssa sceur.

3. Il a préféré partir (plutot — plus tot) que de continuer a se faire exploiter.

Il a préféré partir que de continuer a se faire exploiter.

4. La voisine allume toujours sa radio (aussitot — aussi tot) tous les matins, un peu (plutot —
plus tot) que le voisin qui moud son café.

La voisine allume toujours sa radio tous les matins, un peu

que le voisin qui moud son café.

5. Nous avons renfloué la caisse deux semaines (plutot — plus tot) et nous constatons qu’elle
sera (bientot — bien tot) vide.

Nous avons renfloué la caisse deux semaines et nous constatons qu’elle sera

vide.

6. (Aussitot — Aussi tot) que le cortége s’est ¢branlé, quelques vitrines ont volé en éclats.

que le cortége s’est €branlé, quelques vitrines ont volé en éclats.




Exercice 2

Dans les phrases suivantes, les mots en italique ne sont pas tous écrits correctement.
Complétez les phrases en corrigeant 1’orthographe, s’il y a lieu.

Exemple

Ton chien aboie aussi t6¢t qu’il me voit.

Réponse

Ton chien aboie aussitot qu’il me voit.

1. Vous seriez arrivés deux minutes plus tot, vous auriez trouvé la porte fermée.

Vous seriez arrivés deux minutes , vous auriez trouvé la porte fermée.

2. Trois grosses mouches sont entrées aussitot que tu as ouvert la porte, c’est bientot pour la
saison.

Trois grosses mouches sont entrées que tu as ouvert la porte, c’est

pour la saison.

3. Il est plus tard qu’on le croit, il est bien t6¢ dix heures.

Il est plus tard qu’on le croit, il est dix heures.

4. Le repas n’était pas aussi tot servi que vous aviez déja fini de manger.

Le repas n’était pas servi que vous aviez déja fini de manger.

5. Il est parti en disant qu’il ne reviendrait pas de sitot.

Il est parti en disant qu’il ne reviendrait pas de

6. Laneige est tombée plutot cette année, mais nous avons eu un hiver p/utét doux.

La neige est tombée cette année, mais nous avons eu un hiver

doux.




Exercice 3

Dans chacune des phrases suivantes, cochez la case qui correspond a la bonne ortho-
graphe du mot.

Exemple

Allons  plutét —  plus tot en ltalie.

Réponse v

Allons  plutét—  plus tét en Italie.

. Cest plutot — plus tot génant de rougir  aussitot —  aussi tot qu’on te regarde.

. Elle se couche  plutot — plus tét que tout le monde et se léve plus tard, elle va  bientot —

bien tot passer ses journées au lit.
. Il estencore  bientot — bien tot pour tirer les rideaux, vu que le soleil se couche plus tard.

. Le courrier est plutot — plus tot lent, et les factures arrivent toujours  plutét —

plus tot que les chéques.

. Il préfére maintenant partir en auto  plutot —  plus tot qu’en avion, bien qu’il arrive deux

jours plus tard.

. Je suis toujours la, alors que j’espérais finir  aussitot —  aussi t6t qu’hier et méme

plutot —  plus tot.



